

焦赞村：特色产业富乡亲

通讯员 贺余环

阳春三月，草长莺飞。走进白河县宋家镇焦赞村，一座座整齐划一的温室大棚井然林立，一个个劳作的身影映入眼帘。全村上下呈现春耕生产的繁忙景象，机器声、耕作声、谈笑声和谐相融，绘就出一幅产业发展新蓝图。

小小羊肚菌解开“致富锁”

“今年气温合适，羊肚菌的长势和产量都不错，初步保守估计，今年羊肚菌总产量能够达到2000多斤。”眼下正是羊肚菌收获的时节，位于焦赞村瑞丰农业有限公司羊肚菌种植基地，工人们正忙着采摘羊肚菌，一朵朵菌子如雨后春笋般破土而出，长势喜人，一筐筐摘好的羊肚菌满满当当，一派热火朝天的丰收景象。

今年是焦赞村村民余琴在基地务工的第4个年头，每天100元左右的收入让她对家门口的这份工作很满意。“以往的焦赞村，农忙时节我们在田间地头劳作，到了农闲时节就待在家里。现在村里建起了羊肚菌种植基地，需要大量的劳动力，我们的收入有了新来源。”

借助羊肚菌味香肉鲜、营养价值和经济效益高、市场情景好等优势，该公司在积累技术、改善种植条件的同时，持续扩大种植规模，今年共计发展羊肚菌50余亩，预计产值达到200万元。去年，焦赞村都扶部门陕建集团为建设长效增收渠道，引进黑花生种植产业，免费为企业和农户发放黑花生种子，再以每斤15元的价格进行收购。作为陕建集团重点扶持企业，瑞丰农业有限公司率先开始试种植，收入十分可观。公司负责人

张梅说，“在陕建集团和镇村的大力支持下，羊肚菌产业日益发展壮大。与此同时，两种作物交替种植，土地也得到了充分利用。”眼看着黑花生收益好，村里很多群众纷纷将目光转向黑花生种植。

“我计划将宋家湾一带适宜土地全部流转过来，继续扩大种植规模，带动更多群众致富增收。”谈及未来，张梅信心满满，要将家乡丰富的土地资源和自然环境充分利用起来，大力发展战略，让家门口的老百姓有事做、有期盼。

苗木花卉产业“花样”增收

迎着清晨第一缕阳光，向焦赞村大黄岭苗木花卉基地望去，道路两侧花卉色彩缤纷，绿植郁郁葱葱，花香木香迎面而来。樱花、玉兰花、连翘花争奇斗艳，温室大棚，露天育苗场层层叠叠、绵延开去，一派生机盎然的景象。

“节气对了，移栽的成活率才高，现在我们就是要抢抓时节，把苗移栽好。”当前正值春种时节，十几名村民正忙着移苗、培土，不远处的田埂里工人正开着挖土机翻地。村民张吉莲就是其中一位，今年51岁的她，只要天气晴好，每天都可以在基地上干活，一年算下来，能有15000多元的收入。

目前该基地流转农户土地500余亩，种植桂花、月季、腊梅、海棠、紫薇、杜鹃等各类花卉苗木30余种，同时根据苗木花卉的生长习性和高矮层次，在不影响其生长的情况下，套种辣椒、花生和土豆等作物。通过土地流转、务工增收，累计带动周边各村60户群众人均增收3000元以上。

在发展种植业的同时，大黄岭农业综合开发有限公司深入实施“乡村旅游+”模式，探索乡村旅游发展新道路，基地内产业路、休闲农家乐等配套设施也已完善，这座曾经困扰老百姓发展的山现已变成了富民增收的“花果山”。“我们这里比较偏远，以前很少有人来，自从村里建成了苗木花卉基地，经常有县内外游客来这里踏青赏花、品尝美食。”焦赞村驻村工作队长柴伦仁介绍。

“历时三年的精心培育，集苗木栽培、休闲垂钓、果树采摘、特色美食为一体的观光景区已初具雏形，相信再过几年的发展一定是一番景象。”在建筑行业发家的肖由春早些年就瞅准了苗木花卉产业发展的道路，他坚信，只要坚持走农旅融合发展的道路，将来一定大有可为。

红薯粉条变致富产业

作为焦赞村的招牌企业，希望农产品加工合作社在不起眼的红薯、土豆上做起大文章，生产的绿色纯红薯粉条、土豆粉，成了各大学校食堂、超市、企业的“香饽饽”，远销全国各地。

“我们用的红薯、土豆是收购附近村民和合作社自己种的，天然无污染，加工出来的粉条筋道、爽口，深受消费者欢迎。”提起自家的产品，希望农产品加工合作社总经理刘勇信心满怀。

凭借着质量过硬、口碑好，合作社生产的红薯粉条和土豆粉在市场上很走俏，并与西安电子科技大学和县内外学校企业达成了长期供货协议。日前，刘勇又接了外地客商的一笔大订单，8个工人齐上阵，经过连

续3天的冲洗、粉碎、磨浆、过滤、沉淀、漏丝等工序，2000多斤金灿灿的粉条新鲜出炉。

据刘勇介绍道，因为市场需求量大，合作社每年红薯、土豆种植、粉条加工固定用工量都在20人左右，劳务费支出80余万元，仅合作社分红一项就高达数万元。“多亏了粉条厂，让我们这些劳动力不用出远门也能挣钱大钱。”正在晾晒红薯粉的工人王光霞侃侃而谈，言语间是对未来美好生活的期待。

考虑到加工粉条产生了大量粉渣，刘勇产生了发展循环经济的想法。在陕建集团的大力帮扶下，他注册了陕西秦楚硒源生态农业有限公司，在中黄岭修建了占地1500平方米的养猪场和林下养鸡场，饲养生猪150头，走地鸡200余只。“公司采用粉渣混合花生壳、麦麸、玉米等作物进行喂养，肉质鲜美，是真正地道的农家肉。”得益于希望农产品加工合作社产业的蓬勃发展，焦赞村集体经济日益发展壮大，不少村民打趣道，这下红薯粉条真正变成了焦赞村民致富的“金条”。

产业旺、生态美、百姓富，才能实现绿色发展，助推乡村振兴。近年来，在陕建集团和县镇两级的大力支持下，焦赞村成立村级合作社，引进羊肚菌、苗木花卉、黑花生等特色种植产业，与此同时，积极培育鸡、牛、羊等生态养殖产业。“特色产业的发展绘就了焦赞村新面貌，在巩固脱贫攻坚成效的同时有效衔接乡村振兴建设，真正实现了生态环境美起来、村集体经济富起来、村民钱包鼓起来，实实在在增强了群众的获得感、幸福感。”宋家镇镇长程玉春说。

平利：好人温暖一座城

通讯员 张禄

“有人骑车翻到河沟了，你们快来帮忙……”3月17日早上，平利县城关镇张三沟村村民沈运珍、汪艳飞在村委会门前吆喝了这一嗓子，驻村干部刘延、陈进冲和村文书胡朝明不由分说便冲了出去。

原来，当天早上8点40分，大贵镇半边街村民驾驶电动车在途经城关镇张三沟村委会时，因驾驶不当翻入3米多深河沟中。看到伤者满脸血渍，几人来不及多想就跳下河沟，小心翼翼将他抬到岸边，立即拨打120求助，并找来棉被给伤者保暖。经过众人齐心协力地救助后，伤者被送往县医院治疗，众人方才如释重负。

2020年12月12日，平利县城关镇陈家坝村一处民房突然起火，附近的3名快递小哥冒着生命危险帮助灭火。

大贵镇百家湾村的汪道成长年照顾因患脑梗留下后遗症、完全失去自理能力的母亲。

八仙镇乌药山村村民王友珍一边开着小饭店维持生计，一边无微不至地照顾着“植物人”婆婆，用一片孝心和真情终将婆婆唤醒，生动诠释“婆婆就是妈”的动人故事……

像这样孝老爱亲、扶危济困的事迹在平利县随处可见。

近年来，平利县扎实开展新民风建设，通过召开道德评议会，针对凡人善举、好人好事等正能量进行评议，以点带面引领群众

向善向上。以好人代表、道德模范事迹为脚本拍摄的微电影，以先进典型事迹为内容的诗音画作品，用新颖的表现形式向大家传播正能量。

现在，好人馆、好人路已经成为平利县社会主义核心价值观教育基地，多角度对先进典型事迹进行展示，进一步推动精神文明建设“落地生根”。同时，利用善行义举榜、精神文明宣传栏、道德模范主题公益广告等大力营造先进典型在身边的氛围。通过多种形式开展先进典型学习宣传，平利县人人见贤思齐、向上向善的社会风气日益浓厚。

岚皋检察院队伍教育整顿走深走实

本报讯（通讯员 陈宏佑）

在政法队伍教育整顿学习教育阶段，岚皋县检察院采取制发“提醒函”的方式，有效缓解“工学”矛盾，促进检察队伍教育整顿学习教育走深走实。

在开展队伍教育整顿过程中，因驻村扶贫、外出办案、因私请假等原因，有少数干警未能参加集体学习。为缓解这一“工学”矛盾，该院在每期政治轮训结束后，立即制定补课自学“提醒函”，列明学习内容和时限要求，通过微信等方式发送给未参训人员。未参训人员接到“提醒函”后，按照学习内容和时限要求，自觉开展学习，做好学习记录，并及时将学习情况反

馈给岚皋县检察院教育整顿领导小组办公室，存档备案。

该院教育整顿督察组不定期对各期政治轮训没有参加集体学习的干警补课自学情况进行重点督察，同时对参加政治轮训干警的学习情况进行检查，发现没有完成学习任务或学习不认真、记录简单的，发出“督察通报”，责令整改。

据悉，截至目前，共发出“提醒函”4期、督察通报1期。提醒23人次补课学习，督察21人改进学习，切实保障岚皋检察院队伍教育整顿学习教育取得实效。

政法队伍教育整顿

镇坪城关镇情景党课让党史学习教育活起来

本报讯（通讯员 唐琳

杨梦婷）3月24日，镇坪县城关镇组织开展了以“春风送岗位、就业暖人心”为主题的2021年春风行动。活动中，县人社局组织企业33家，提供就业岗位万余个，开展线上招聘会2场，现场达成就业意向383人，组织专车采取“点对点”输

国！”老党员何德银和大家分享党员初心时掷地有声。随着2名扮演者的深情演绎，在场党员热情高涨，从“倾听者”变身“参与者”，党员们纷纷讲述起“镇坪县烈士陵园3名烈士的革命故事”，让大家更加深刻地感受到革命胜利来之不易。

该镇在开展党史学习教育的过程中将“组织生活开放化、内容设置创意化、教育培训精品化”放在首位，打造“红色课堂”“有话对党说”等情景党课，增强党员的互动性和参与性，增强党史学习教育的实效。

“没有共产党就没有新中



近日，白河县组织开展了一场别开生面的党史学习教育理论宣讲，“李大钊”“赵一曼”两位历史人物扮演者走上宣讲台，带领在场群众重温红色记忆。

饰演“李大钊”“赵一曼”的2位宣讲团成员，以第一人称讲述了两位革命先烈的伟大事迹。现场党员、群众围坐一团，专心致志地听着宣讲。新奇、有趣的宣讲形式让党员群众耳目一新。

“没有共产党就没有新中

宁陕城关镇组织线束产业培训

本报讯（通讯员 喻森

廖元海）3月22日，宁陕县城关镇组织辖区20名18至45周岁劳动力赴宁陕飞地经济产业园区参加线束产业培训，为促进全镇搬迁社区群众就业增收、拓宽就业渠道、储备专业技术人才、发展壮大社区工厂奠定了坚实的基础。

该镇通过全体干部例会、微信工作群、镇村（社区）干部入户等途径，广泛宣传线束产业培训政策、生产模式和发展

前景。通过宣传动员，各村（社区）均推选有想法、有能力的学员参训，带动全镇线束产业发展和群众增收。同时，镇政府选派1名镇社保站干部作为管理人员，对接县飞地办并协助企业对培训员工进行培训及安全管理，协调解决在培训工作中遇到的困难和问题，切实做好协调及后勤保障工作，并为此次参加培训的学员购买被子、枕头等生活用品，确保培训顺利开展。

旬阳交警“警医合作”为生命护航

本报讯（通讯员 李步余

王永强）为全面落实道路交通事故预防各项工作措施，按照上级“减量控大”预防道路交通事故工作要求，旬阳县公安局交警大队吕河执勤中队切实落实“警医合作”机制，确保道路交通事故能及时处置，受伤人员能得到及时救援。

3月14日11时许，屈某驾驶摩托车沿316国道往旬阳县方向行驶途中，行驶至段家河镇李家庄村委会门前弯道处与一辆小型轿车发生碰撞，造成屈某受伤、车辆受损。接报后中队值班民警一边联系120，一边快速到达事故现场。对事故现场进行勘察后，

协助医护人员及时救助伤者。民警全力维护现场为120救护车开辟通道，使救护车顺利到达现场，给抢救伤员赢得了宝贵时间。

近期，十天高速旬阳LD引线实施全封闭维修，316国道流量剧增，交通管理压力大。通过“警医联动”机制，快出警、快救援，提高交通事故救援处置能力，让群众切实感受到“警医合作”带来的实惠。该机制的高效运作，为道路交通事故预防奠定了坚实的基础。

旬阳交警

麻柳社区：“七朵金花”受人敬

通讯员 叶柏成

在网络平台上获得很大的销售市场，走出一条利用电商勤劳致富的新路子。

廖清敏是合作社的发起人与倡导者。在她还没有步入电商行业之前，是个农村宝妈，天天与孩子打交道。接触电商之后，她生活出现了新的曙光，“我觉得生活变得更加精彩且富有意义了。”70后李振凤开着一个不大不小的餐馆，一个直奔50岁的妇女，依然风华正茂，激情昂扬。她不想安于现状，全身心地投入到合作社的各项工作中，让自己的人生再多出一道靓丽的风景。

她们不但自己创业，同时还将带动周边的广大妇女一起致富，利用电商平台，发挥妇女手工优势，帮助妇女增收、促进产业发展。她们摸准市场的需求重点，以创新产品为着力点，打造麻柳独特农产品品牌，在

公开着百货超市，衣食无忧。但她依然不想放弃自己的追求，现在在合作社里，她找到一个适合自己的位置，继续发光发热。

王洋洋原来经营着一家面皮店，有着“面皮西施”的雅号，生意还算过得去。但作为90后的她想更多的时间用到自己喜欢的事情中。覃雪冬来自四川，通过不断努力，在麻柳开了一家属于自己的美容店。她一直都看好电商这条路，所以毫不犹豫地加入合作社。王克荣来自水磨村，是一个聪慧贤淑的年轻媳妇。她一直希望自己的人生过得更有价值，认为合作社是施展自己技能的最大舞台。

7个老中青三结合的女性，心往一处想，劲往一处使，各自投入资金5万元，让小钱生出大钱。

在现有种植的土豆、玉米、红薯等传统农作物的基础上，合作社逐步向中药材、野菜等其他特色种植方向发展。对合作社社员和其他村民提供产前、产中、产后的一条龙全方位服务，促进农村经济转型，实现农业经济跨越式发展，帮助加入合作社的社员增收。同时，积极开发具有本地特色的农产品，打造自己的知名品牌，让本地农副土产品走出去。

合作社还根据社员生产需求，与县内外超市和有关加工、流通企业建立长期稳定的业务往来，同时采取订单方式，与社员签订产销合同。截至目前，该合作社已经盈利12万余元。“希望在发展中，让更多的农民朋友加入到这个大家庭当中。”廖清敏说。